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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Van der Steur (VVD) aan de staatssecretaris van Veiligheid 
en Justitie over de achterstanden bij de tenuitvoerlegging van 
gevangenisstraffen, de vakantieplannen en het vaststellen van de identiteit van 
veroordeelden (ingezonden 1 maart 2013). 

Antwoord van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
28 maart 2013). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, nr. 
1672. 

Vraag 1
Kent u de uitzending van RTL Nieuws «Veroordeelden pas na 14 maanden in 
de cel»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 6
Zijn de in de uitzending genoemde cijfers juist? Zo nee, wat zijn de juiste 
cijfers? 
Wat is uw oordeel over de overige cijfers die vermeld zijn in het document 
dat aan RTL Nieuws werd verstrekt? 

Antwoord 2, 6
De cijfers die RTL Nieuws in de uitzending presenteerde zijn niet juist. Dit 
geldt ook voor de cijfers die vermeld zijn in het document dat aan RTL 
Nieuws is verstrekt. Deze cijfers hebben namelijk een indicatief karakter – zo 
zijn personen die direct vanuit voorlopige hechtenis een vrijheidsstraf 
ondergaan niet meegenomen – en zijn om deze reden ongeschikt om te 
gebruiken als representatieve cijfers voor het presteren van de executieketen. 
Op dit moment werkt het Wetenschappelijk Onderzoeks- en Documentatiecen-
trum (WODC) van het Ministerie van Veiligheid en Justitie aan het verkrijgen 
van een objectief en betrouwbaar beeld van de prestaties in de executieketen 
via de zogenoemde kpi-monitor. De meest recente meting van het WODC laat 
zien dat voor de gevangenisstraffen de werkelijke doorlooptijd lager ligt dan 
de in de uitzending van RTL Nieuws genoemde cijfers. 

1 RTL Nieuws, 27 februari 2013
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Vraag 3
Acht u het wenselijk dat het gemiddeld meer dan een jaar duurt voordat een 
gevangenisstraf ten uitvoer wordt gelegd? 

Antwoord 3
Nee, dit acht ik onwenselijk. Daarom werk ik samen met de partners in de 
executieketen aan het formuleren van een norm voor het starten van de 
tenuitvoerlegging van gevangenisstraffen. Uw Kamer zal ik voor het begin 
van het zomerreces hierover informeren. 

Vraag 4
Acht u het wenselijk dat bij het uitzitten van een gevangenisstraf rekening 
wordt gehouden met de vakantieplannen van veroordeelden? 

Antwoord 4
Zoals in de Aanwijzing Executie staat beschreven komt een aantal veroordeel-
den in aanmerking voor het zogenoemde zelfmeldbeleid. Het Centraal 
Justitieel Incassobureau (CJIB) bepaalt in opdracht van het Openbaar 
Ministerie of een veroordeelde met een lopend vonnis in aanmerking komt 
voor de status van zelfmelder. 
Wanneer iemand deze zelfmeldstatus heeft verkregen en een oproep tot 
melden bij een penitentiaire inrichting of de politie heeft ontvangen, kan deze 
uitstel aanvragen voor de daadwerkelijke tenuitvoerlegging. Er kunnen 
bepaalde omstandigheden zijn waardoor een zelfmelder zich genoodzaakt ziet 
een uitstelverzoek in te dienen, zoals problemen die zich in de werksituatie 
kunnen voortdoen, of gezinsproblematiek. 
In de Aanwijzing Executie wordt aangegeven dat «een reeds geboekte 
vakantie» eveneens reden kan zijn tot het verlenen van uitstel van de start 
van de tenuitvoerlegging. Toekenning van een uitstel op basis van deze 
omstandigheid acht ik zeer onwenselijk. Derhalve heb ik met het Openbaar 
Ministerie afgesproken dat de regels voor de toekenning van het uitstel van 
tenuitvoerlegging bij de zelfmeldprocedure worden aangepast. In afwachting 
daarvan zal een eventueel verzoek om uitstel door betrokken organisaties op 
deze grond niet worden gehonoreerd. 

Vraag 5
Acht u het wenselijk dat van veroordeelden die geen identiteitsbewijs bij zich 
hebben, de uitvoering van de gevangenisstraf wordt opgeschort totdat zij zich 
met identiteitsbewijs melden? 

Antwoord 5
Neen. Dit is echter ook niet het geval. Door middel van het toepassen van 
biometrie in de penitentiaire inrichting kan namelijk de identiteit van de 
veroordeelde worden vastgesteld. 
In de brief die een zelfmelder ontvangt staat inderdaad aangegeven dat het 
niet in bezit hebben van een identiteitsbewijs een reden is om de tenuitvoer-
legging op te schorten. In de praktijk is hiervan geen sprake. De brief zal op 
dit punt worden aangepast.
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